

今日德州

政教

# 法院校园内公判入室抢劫案

## 嫌疑人因200余元财物获刑11年，旁听的学生深受触动

本报4月6日讯(记者 张金东  
曹宏源 通讯员 张炜琰 赵立梅) 趁一农户家中只有妇女和孩子，一男子携带仿真手枪入室抢劫200余元财物。4月1日上午，在德城区电大南校区，随着审判长敲响法槌，被告人李某被依法判处有期徒刑11年。

4月1日上午9点30分，随着审判长敲响法槌，一起持枪入室抢劫案件在德城区电大南校区正式公开审判，该校全体师生旁听了庭审。

2010年11月20日13时许，被告人李某携带仿真手枪至德州市运河开发区运河办事处某村，看见该村村民宋某家中只有宋某及其孩子后，进入宋某家中，用水果刀、仿真手枪对宋某进行威胁，抢走宋某手机两部(后经鉴定李某所抢手机共计价值250元)、手包一个，包内有现金200余元。

德城区法院认为，被告人李某于2007年11月23日因盗窃罪被判处有期徒刑6个月并处罚金2000元，刑罚执行完毕后5年内又犯应当判处有期徒刑以上刑法之罪，属累犯，应当从重处罚。其以非法占有为目的，采用暴力手段入户劫

取他人财物，其行为构成抢劫罪，对被告人李某应处十年以上有期徒刑，并处罚金。被告人李某归案后认罪态度较好，所抢部分赃物已经被追回返还，对其可酌情从轻处罚。

德城区电大全体师生认真旁听了案件审理的全过程。法庭经合议后对该案进行了当庭宣判，一审判决被告人李某犯抢劫罪，判处有期徒刑11年，并处罚金人民币2万元。被告人当庭表示不上诉。

宣判后，庭审现场鸦雀无声。一名学生说：“没想到为了抢这200块钱，要付出11年的代价，这次审判让我的内心受到了很深的触动。”老师们也纷纷表示，把案件搬进校园，真实的人和事，实实在在的法庭氛围，让学生们感到法律不再是枯燥的文字，犯罪行为也不仅仅是书上的案例，效果非常好。

庭审结束后，法官与学生进行了交流，对同学们提出的问题一一解答。该校校长朱建武说，法院以现场开庭的形式开展普法教育，不仅对学生有很强的警示作用，同时也提醒老师在今后的教学活动中要注重加强学生的法律理念，共同营造浓厚的学法知法守法氛围。



庭审现场。

### 电子备课访问量 将列入教师考核

本报4月6日讯(记者 高倩倩 通讯员 陈吉广) 6日，记者从德州市教育局教研室了解到，德州教育启动网络教研电子备课，将实现从传统书写教案到网络教研电子备课的过渡。

据德州市教育局教研室的工作人员介绍，为推动德州教育实现网络教研电子备课，将按照“校校通网络，班班多媒体、教师人手一机”基本标准配备设施，根据学校规模设置好学校内网和外网带宽，充实完善网络中心设备，开通校园网和德州网络教研平台。

“网络教研电子备课，具备开放、互动、随时等特点，教师的备课、札记、感悟等都公开在平台上，容易实现资源共享和沟通交流。”德州市教育局教研室的工作人员介绍说，将建立网络教研进展通报表彰机制，及时总结通报网络教研平台和资源建设应用情况，推广成功经验。建立访问量、日志数、资源上传下载量等考核机制，考核结果与教育综合督导评估、学校及个人年度考核挂钩。

## 一小学校园内公判入室抢劫案

本报4月6日讯(记者 高倩倩 通讯员 王立青) 6日，记者从德州市经济开发区教育局了解到，德开小学的学生们不出校园就能聆听各行各业“老师”的授课，“家长讲堂”让孩子们在“老师”们的讲解中学到了多种知识。

“我今天要讲的内容是‘完善自我’，主要涉及爱国、自信、

感恩、习惯等几个方面。”最近一期的“家长讲堂”上，五年级二班的一名学生家长张德军开始了自己的“授课”。张德军用很多历史典故、小故事等吸引学生的听课兴趣，也赢得了学生的阵阵掌声。

据德开小学校长孟杰介绍，学校每周二下午都会举行“家长讲堂”，已经近40期。家

长们都从事各行各业的职业，能更生动更直接地讲给学生听，通过这种方式整合多种教育资源。孟杰介绍说，学生家长中有老师、医生、交警等，还有家长从事节能建筑工作，能以生动的案例向学生讲解节能环保知识，“学生爱听，家长也愿意讲，也能通过这种方式加强家庭和学校的沟通。”